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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE EXTENSÃO DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO,

CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO (IFSP). Aos vinte e sete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, realizou-se, por

videoconferência, às catorze horas, a reunião ordinária do Conselho de Extensão (CONEX), sob a presidência de Breno Teixeira Santos, e com as

participações dos seguintes Conselheiros: Alexandre Galdino Sobrinho, Emanoel Fabiano Menezes Pereira, Gabriel Terra Pereira, Guilherme

Cerqueira Serra Almeida, João Alves Pacheco, Leandro Piazzon Correa, Leonardo José Steil, Lucas Satoshi Cipriano Oikawa, Mariana Bertolotti

Alves Pereira, Rafael Alves da Silva e Robson Nunes da Silva, além do servidor da PRX, Reginaldo Guilhermino Cabral Libório, e da secretária,

Adriane Zangiacomo Foligno. ABERTURA DA REUNIÃO : O Presidente do Conselho de Extensão deu início à reunião, agradecendo

primeiramente a presença de todos. I - EXPEDIENTE.  1) Aprovação da Ata da reunião anterior. A ata foi lida e aprovada por unanimidade. 2)

Informes do Presidente do Conselho de Extensão. O presidente do Conselho de Extensão se apresentou como o novo pró-reitor de extensão, tendo

assumido a função há cerca de um mês. Apresentou a nova estrutura da PRX, tanto de colegas assumindo diretorias como no próprio organograma.

Anteriormente, haviam duas diretorias, cada uma com uma adjunta, mas hoje cada uma tem suas atribuições independentes. São estas as novas

diretorias: Diretoria de Atividades Extensionistas, assumida pela servidora Adriane, da PRX, que cobrirá a gestão das cinco atividades de extensão:

programa, projeto, curso, evento e prestação de serviços; Diretoria de Articulações Comunitárias e Estudantis, assumida pela servidora Cynthia, da

PRX, com atribuição de atender aos alunos e suas demandas, bem como articular ações com os Núcleos da reitoria; Diretoria de Relações

Interinstitucionais, assumida pelo Professor Alcir, de Suzano, com a atribuição de centralizar as relações do IFSP com outras instituições externas,

como setor público, iniciativa privada, sociedade civil, etc; e a Diretoria de Tecnologias Sociais e Ambientais, assumida pelo Professor Luiz, ex-

Coordenador de Extensão do câmpus São Roque, para fomentar um eixo ainda pouco explorado, relacionado a economia verde, circular, etc. Há

interlocução entre as diretorias, sendo que a primeira citada ficará responsável por materializar as ações pensadas nas outras diretorias, na forma de

editais, programas e ações. A ideia foi criar uma estrutura que desse vazão a um maior leque de atividades, de forma a atender demandas reprimidas

dos campus, especialmente com o Arranjo Produtivo Local. A proposta é também ajudar as Coordenadorias de Extensão dos campus e possibilitar a

participação deste setor em uma busca ativa por relacionamentos fora do campus, cuidando para operacionalizar mais políticas e menos sistemas.

Sente-se ainda a necessidade de uma estrutura maior, mas por conta das limitações impostas as diretorias acabaram por assumir um caráter mais

abrangente. O Conselheiro Gabriel questionou se haveria algum evento como o Congresso de Extensão, para socializar experiências extensionistas, e

o presidente do conselho informou sobre a possibilidade de realizar o evento no início de 2021, ou em parceria com a Pró-reitoria de Pesquisa, ainda

em dezembro. O conselheiro Leonardo, pró-reitor de extensão da UFABC, convidou a todos para participarem do Congresso de Extensão da referida

Universidade, entre os dias 03 e 05 de novembro de 2020. II – ORDEM DO DIA. 1) Aprovação dos Cursos de Formação Inicial e Continuada

com carga horária superior a cento e sessenta horas. Os cursos “Preparatório para Enem e Exames Vestibulares - TURMAS DO EXTENSIVO

EAD” e “Preparatório para Enem e Exames Vestibulares - TURMAS DO INTENSIVO”, ambos do campus Boituva, foram apreciados pelo

conselheiro Gabriel. Dada a semelhança entre os cursos e o fato de serem originados do mesmo campus, a leitura das relatorias aconteceu na

sequência, apontando que a diferença nos documentos apreciados estava somente na carga horária dos cursos e no protocolo de submissão. Em ambos

os casos, indicou para que fosse verificada a incompatibilidade de carga horária, descritas de formas diferentes em pontos diversos do texto; solicitou

esclarecer a metodologia das atividades síncronas e assíncronas, bem como estabelecer a plataforma do curso; apontou também a necessidade de

verificar a diferença entre os conteúdos apresentadas no PPC do curso e nos planos de Ensino dos componentes curriculares. A conselheira Mariana

questionou se há indicação de pré-requisitos aos cursistas sobre dispositivos que precisam ter para realizar o curso; tal indicação é necessária no PPC

para não ter possibilidade de informações dúbias na eventualidade de novas ofertas dos cursos. O curso foi aprovado com a ressalva indicada. O voto

foi acompanhado por unanimidade pelos conselheiros presentes. O curso “Instalador de Sistemas Fotovoltaicos EaD”, do campus Salto, foi apreciado

pelo conselheiro João Pacheco. O conselheiro elogiou o texto, apontando que não há necessidades de correção por atender aos requisitos de um curso

de extensão. A única ressalva apontada foi em relação ao plano do curso, devendo-se adequar a bibliografia com a substituição por obras que estejam

disponíveis na biblioteca do campus. O curso foi aprovado com a ressalva indicada. O voto foi acompanhado por unanimidade pelos conselheiros

presentes. O curso “Especialista Técnico em Energia Solar Fotovoltaica”, do campus Guarulhos, foi apreciado pelo conselheiro Alexandre. O

conselheiro informou tratar-se de um curso em parceria com a SETEC e uma agência alemã. Foram apontadas necessidades de adequações nos

seguintes aspectos da proposta: especificar  se  o  curso  é  de  formação  inicial  ou  continuada; atualizar o período de oferta do curso, antes previsto

para o início do ano de 2020; estipular os instrumentos avaliativos do curso, bem como reformular a exigência de frequência mínima do curso. A

principal discussão foi acerca da indicação de que a modalidade do curso (presencial, semipresencial ou a distância) se daria no início de cada curso.

O servidor Reginaldo esclareceu que a modalidade deve estar explicitada no PPC do curso e, caso o curso fosse integralmente à distância, deveria ser

submetido ao edital 158/2020 da PRX. A conselheira Mariana questionou novamente sobre os dispositivos que os cursistas deveriam ter ao se

inscrever no curso. O curso foi aprovado com a ressalva indicada. O voto foi acompanhado por unanimidade pelos conselheiros presentes. Os cursos

"Eletricista Instalador Residencial e Comercial", "Eletricista de Redes de Distribuição" e "Obras e Manutenção", todos submetidos pelo campus São

João da Boa Vista, foram apreciados pela conselheira Mariana. Os cursos foram estruturados como módulos de um curso maior, sem haver a

necessidade de o aluno cursar todos os três. Trata-se de uma parceria do campus com a Elektro (concessionária de energia elétrica da região) e a



Prefeitura de São João da Boa Vista. O curso já havia passado pelo Conselho de Extensão em abril, e retornou com as correções solicitadas. São

cursos presenciais, porém as datas apontadas devem ser atualizadas, especialmente considerando-se a pandemia de Coronavírus. O segundo curso só

pode ser feito por quem tenha participado do primeiro, ainda que existam cursos semelhantes ofertados por outras instituições. A conselheira solicitou

também maiores esclarecimentos sobre as metodologias e avaliações dos cursos. O curso foi aprovado com a ressalva indicada. O voto foi

acompanhado por unanimidade pelos conselheiros presentes. III – COMUNICAÇÃO DOS CONSELHEIROS. Não houveram. 4 ) O

Presidente do Conselho de Extensão informou sobre a possibilidade de haver uma reunião extraordinária, para aprovação do Regimento Interno da

Comissão de Ética no Uso de Animais, cuja demanda para apreciação deste conselho nesta reunião foi recebida intempestivamente. Nada mais

havendo a tratar, o Presidente do Conselho de Extensão agradeceu novamente a participação de todos e declarou encerrada a sessão e, para tudo

constar, eu, Adriane Zangiacomo Foligno, lavrei esta ata que, depois de aprovada, vai assinada por mim e pelo Presidente do Conselho de Extensão.

Adriane Zangiacomo Foligno                        (assinado eletronicamente)

Breno Teixeira Santos                                   (assinado eletronicamente)
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